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La présente proposition de loi vise à aligner, pour 
tous les enfants, l’allocation de naissance sur le montant 
versé actuellement pour un enfant premier-né, tant dans 
le régime des travailleurs salariés que dans celui des 
travailleurs indépendants.

Dit wetsvoorstel strekt ertoe het kraamgeld voor alle 

kinderen gelijk te schakelen met het bedrag dat thans 

geldt voor een eerstgeboren kind, zowel in het stelsel 

van de werknemers als in dat van de zelfstandigen.

RÉSUMÉSAMENVATTING



2 0796/001DOC 52 

C H A M B R E   2 e  S E S S I O N  D E  L A  5 2 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    2 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 2 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 20082007

Abréviations dans la numérotation des publications :

DOC 52 0000/000 :   Document parlementaire de la 52ème législature, suivi 
du n° de base et du n° consécutif

QRVA : Questions et Réponses écrites
CRIV :  Version Provisoire du Compte Rendu intégral (cou-

verture verte)
CRABV : Compte Rendu Analytique (couverture bleue)
CRIV : Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 

rendu intégral et, à droite, le compte rendu analyt-
ique traduit des interventions (avec les annexes)

 (PLEN: couverture blanche; COM: couverture sau-
mon)

PLEN : Séance plénière  
COM : Réunion de commission
MOT : Motions déposées en conclusion d’interpellations

(papier beige) 
  

Publications offi cielles éditées par la Chambre des représentants
Commandes :

Place de la Nation 2
1008 Bruxelles

Tél. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74

www.laChambre.be
e-mail : publications@laChambre.be

Offi ciële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers

Bestellingen :
Natieplein 2
1008 Brussel
Tel. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.deKamer.be
e-mail : publicaties@deKamer.be

cdH : centre démocrate Humaniste
CD&V–N-VA :  Christen-Democratisch en Vlaams/Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen! : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
FN : Front National
LDD : Lijst Dedecker
MR : Mouvement Réformateur
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
PS : Parti Socialiste
sp.a - spirit : Socialistische partij anders - sociaal, progressief, internationaal, regionalistisch, integraal-democratisch, toekomstgericht. 
VB : Vlaams Belang

Afkortingen bij de nummering van de publicaties :

DOC 52 0000/000 :  Parlementair document van de 52e zittingsperiode +  
basisnummer en volgnummer 

QRVA : Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV : Voorlopige versie van het Integraal Verslag (groene 

kaft)
CRABV : Beknopt Verslag (blauwe kaft)
CRIV : Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal verslag 

en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken 
(met de bijlagen)

 (PLEN: witte kaft; COM: zalmkleurige kaft) 

PLEN : Plenum 
COM : Commissievergadering
MOT : moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 

papier)  

 



30796/001DOC 52 

C H A M B R E   2 e  S E S S I O N  D E  L A  5 2 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    2 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 2 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 20082007

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit wetsvoorstel neemt, in aangepaste vorm, de tekst 

over van het voorstel DOC 51 2468/001.

Momenteel is het zo dat voor het eerstgeboren kind 

een hoger bedrag aan kraamgeld wordt uitgekeerd dan 

voor het tweede en elk volgend kind. Dit is een discrimi-

natie ten opzichte van de regeling van de adoptiepremie 

die voorziet in een gelijk bedrag voor elk geadopteerd 

kind, ongeacht de rang van het kind. Het is bovendien 

niet logisch dat voor een eerste kind een hoger bedrag 

wordt uitgekeerd dan voor een tweede kind en elk 

volgend kind. Het demografi sche defi cit en de kosten 

die verbonden zijn aan de toenemende vergrijzing van 

de bevolking zouden juist een reden moeten vormen 

om gezinnen die ervoor kiezen meerdere kinderen te 

krijgen, extra te belonen voor deze keuze waarbij de 

maatschappij als geheel gebaat is. Het afnemen van 

het kraamgeld met de rang van het kind is in dat opzicht 

een verkeerd signaal. 

Dit wetsvoorstel strekt ertoe om het kraamgeld voor 

alle kinderen gelijk te schakelen met het bedrag dat 

thans geldt voor een eerstgeboren kind en dat ook ge-

lijk is aan de adoptiepremie, zowel in het stelsel van de 

werknemers als in dat van de zelfstandigen.

De indieners van dit voorstel zijn het evenwel niet 

eens met de toenmalige staatssecretaris voor het 

Gezin en Personen met een handicap, toen die in een 

antwoord op onze vraag1 op 29 april 2004 de gesugge-

reerde discriminatie tussen de situaties van geboorte en 

adoptie ontkende.  Ook al is de feitelijke situatie inder-

daad verschillend, toch lijkt ons het krijgen van kinderen, 

zij het door geboorte of middels adoptie, een principieel 

gelijke aangelegenheid waar bijgevolg een gelijke toe-

kenning van premies dient tegenover te staan.

Koen BULTINCK (VB)
Guy D’HAESELEER (VB)
Hagen GOYVAERTS (VB)

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La présente proposition de loi reprend, en l’adaptant, 

le texte de la proposition DOC 51 2468/001.

Actuellement, le montant de l’allocation de naissance 

qui est versé pour l’enfant premier-né est supérieur à ce-

lui qui est versé pour le deuxième enfant et pour chacun 

des enfants suivants. Cette situation est discriminatoire 

par rapport au régime de la prime d’adoption, qui prévoit 

un montant égal pour chaque enfant adopté, quel que 

soit son rang. En outre, il n’est pas logique que le montant 

versé pour un premier enfant soit plus élevé que celui qui 

est versé pour un deuxième enfant et chacun des enfants 

suivants. Le défi cit démographique et les coûts liés au 

vieillissement croissant de la population devraient préci-

sément être une raison pour récompenser davantage les 

familles qui choisissent d’avoir plusieurs enfants, car ce 

choix profi te à l’ensemble de la société. La diminution  de 

l’allocation de naissance en fonction du rang de l’enfant 

constitue à cet égard un signal erroné. 

La présente proposition de loi vise à aligner, pour tous 

les enfants, l’allocation de naissance sur le montant qui 

est versé actuellement pour un enfant premier-né et qui 

est aussi égal à la prime d’adoption, tant dans le régime 

des travailleurs salariés que dans celui des travailleurs 

indépendants. 

Nous ne sommes toutefois pas d’accord avec l’an-

cienne secrétaire d’État aux Familles et aux Personnes 

handicapées, lorsque celle-ci, le 29 avril 2004, en ré-

ponse à notre question1, a nié la discrimination suggérée 

entre les situations de naissance et d’adoption. Même 

si les situations diffèrent effectivement, il nous semble 

néanmoins que le fait d’avoir un enfant, que ce soit par 

naissance ou par adoption, constitue un événement 

fondamentalement identique et que les deux situations 

doivent par conséquent donner lieu à des primes iden-

tiques.

1  Question n° 16 de M. Koen Bultinck du 5 mars 2004 à la secrétaire 

d’État aux Familles et aux Personnes handicapées, adjointe au 

ministre des Affaires sociales et de la Santé publique, en ce qui 

concerne l’allocation de naissance et la prime d’adoption (voir 

QRVA 51 030 du 3 mai 2004).

1  Vraag nr. 16 van de heer Koen Bultinck van 5 maart 2004 aan de 

staatssecretaris voor het Gezin en Personen met een handicap, 

toegevoegd aan de minister van Sociale Zaken en Volksgezond-

heid m.b.t. kraamgeld en adoptiepremie. (zie in QRVA 51 030 van 

03 mei 2004).
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WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 

artikel 78 van de Grondwet. 

Art. 2

In artikel 73bis, § 1, van de samengeordende wet-

ten betreffende de kinderbijslag voor loonarbeiders, 

gecoördineerd bij het koninklijk besluit van 19 december 

1939, laatst gewijzigd bij de wet van 24 december 2002, 

worden de volgende wijzigingen aangebracht: 

a) het derde lid wordt vervangen als volgt: 

«Het kraamgeld bedraagt 926,95 EUR.»;

  

b)) het vierde en vijfde lid worden opgeheven. 

Art. 3

In artikel 22, § 2, van het koninklijk besluit van 

8 april 1976 houdende regeling van de gezinsbijslag ten 

voordele van de zelfstandigen, laatst gewijzigd bij het 

koninklijk besluit van 13 juli 2001, worden de volgende 

wijzigingen aangebracht: 

a) het eerste lid wordt vervangen als volgt: 

«Het kraamgeld bedraagt 926,95 EUR.»; 

b)  het tweede en derde lid worden opgeheven.

Art. 4

Deze wet treedt in werking op de eerste dag van de 

maand na die waarin hij is bekendgemaakt in het Bel-

gisch Staatsblad. 

29 januari 2008

Koen BULTINCK (VB)
Guy D’HAESELEER (VB)
Hagen GOYVAERTS (VB)

PROPOSITION DE LOI

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 78 

de la Constitution. 

Art. 2

À l’article 73bis, § 1er, des lois relatives aux allocations 

familiales pour travailleurs salariés, coordonnées par 

l’arrêté royal du 29 décembre 1939, modifi é en dernier 

lieu par la loi du 24 décembre 2002, sont apportées les 

modifi cations suivantes: 

a) l’alinéa 3 est remplacé par la disposition sui-

vante: 

«L’allocation de naissance s’élève à 926,95 EUR.»;

  

b) les alinéas 4 et 5 sont abrogés. 

Art. 3

À l’article 22, § 2, de l’arrêté royal du 8 avril 1976 

établissant le régime des prestations familiales en 

faveur des travailleurs indépendants, modifi é en dernier 

lieu par l’arrêté royal du 13 juillet 2001, sont apportées 

les modifi cations suivantes: 

a) l’alinéa 1er est remplacé par la disposition sui-

vante:  

«L’allocation de naissance s’élève à 926,95 EUR.»; 

b) les alinéas 2 et 3 sont abrogés. 

Art. 4

La présente loi entre en vigueur le premier jour du 

mois qui suit celui au cours duquel elle aura été publiée 

au Moniteur belge.

29 janvier 2008
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